
Die Leistungs-Highlights der GGP Inhaltsversicherung  
Wir sichern grundsätzlich Ihre Werte bis zu einer Versicherungssumme  
von 2,5 Mio. Euro ab, und abhängig von Ihrem Gewerk auch bis 5 Mio. Euro.                                                 Abdeckung

Schutz vor den finanziellen Folgen eines versicherten Sachschadens.  
Das bedeutet, dass fortlaufende Kosten, z. B. Gehälter und Mieten, sowie  
der entgangene Betriebsgewinn erstattet werden 

Die Leistungs-Highlights der GGP Ertragsausfallversicherung                             Abdeckung

 
 

 
bis 250.000 Euro 

 
bis 50.000 Euro ohne  

Kürzung, bis 1 Mio. Euro  
max. 20 % Kürzung 

 
bis 50.000 Euro ohne  

Kürzung, bis 100.000 Euro  
max. 20 % Kürzung 

 
bis 1.000 Euro 

 

 
bis 10.000 Euro,  

bei einfachen Diebstahl 
2.000 Euro Selbstbeteiligung 

 
bis 25.000 Euro

 
 

Neuwertentschädigung für alle Sachen, die sich in Gebrauch befinden und  
regelmäßig gewartet werden (Goldene Regel)  

Verzicht auf den Einwand der Unterversicherung, d. h., im Schadenfall erfolgt  
keine Kürzung aufgrund einer zu niedrig angesetzten Versicherungssumme 

Versicherungsschutz besteht auch bei grob fahrlässiger Herbeiführung                                 
des Versicherungsfalls 
 
                                                                                                                                                                      

Versicherungsschutz besteht auch bei Nichteinhaltung von                                                        
Sicherheitsvorschriften und grob fahrlässiger Gefahrerhöhung 
 
                                                                                                                                                                      

Schlossänderung für Betriebsfahrzeuge nach Einbruchdiebstahl  
                                                                                                                                                                     

Eigentum von Betriebsangehörigen innerhalb des Versicherungsortes 

Mitversicherung von eigenen Gerüsten auf Baustellen gegen alle vereinbarten  
Gefahren. Bei Einbruchdiebstahl besteht auch Versicherungsschutz für Schäden  
durch einfachen Diebstahl 
                                                                                                                                                                     

Schäden an Sachen auf Baustellen gegen alle vereinbarten Gefahren innerhalb 
Deutschlands

NEU

In der Gothaer Gemeinschaft bieten 
wir Ihnen branchenspe zi fischen  
Versicherungsschutz.

Wir werden
uns voll auf unser Handwerk 
konzentrieren können. 

Neue 
Deckungs -

inhalte 
2022

Leistungs-Highlights Gothaer GewerbeProtect (GGP)  
Gothaer Branchenkonzept für das Bauhandwerk

Pauschal mitversichert bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 
Optional versicherbar bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 



 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
bis 500.000 Euro 

 
 

 

 

 
bis 500.000 Euro 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
bis 500.000 Euro 

  
bis 500.000 Euro 

 
bis 500.000 Euro 

 
 

 

 
bis 500.000 Euro 

 
bis 1.000.000 Euro 

 
bis 1.000.000 Euro

Nebenarbeiten in anderen Gewerken gemäß § 5 Handwerksordnung 

Schäden, die aus der Beauftragung von Subunternehmern entstehen  
(Subunternehmerrisiko) 

Schäden aus der Beauftragung von Subunternehmen für Bautätigkeiten und  
-ver richtungen, die über das Tätigkeitsfeld des Versicherungsnehmers hinausgehen  
(Erweitertes Subunternehmerrisiko) 

Schäden an fremden Sachen, die durch eine gewerbliche Tätigkeit hervorgerufen 
 wurden (Tätigkeitsschäden) 

Kosten, um mangelhafte Werkleistungen zugänglich zu machen  
(Mangel beseitigungs nebenkosten) 

Mietsachschäden an Arbeitsmaschinen, auch wenn diese von einem gewerblichen  
Vermieter/Verleiher stammen  

Schäden aus der Verwendung von Gerüsten inkl. Schäden aus der gelegentlichen  
Überlassung an Dritte 

Schäden im Zusammenhang mit dem Einweisen von Fahrzeugen (z. B. auf Baustellen) 

Schäden an vom Auftraggeber zur Verfügung gestelltem Material 

Vermögensschäden aus der Erstellung von Energieausweisen und Energieberatung 
 

Energiemehrkosten beim Auftraggeber aufgrund mangelhaft durchgeführter Arbeiten 

Schäden aus dem Abhandenkommen von Sachen, inkl. dem Abhandenkommen von 
 Dokumenten 

Nachhaftung für 30 Jahre bei endgültiger Betriebsaufgabe 

Kosten für die gerichtliche Durchsetzung von Forderungen (z. B. Werklohn), sofern der 
Schuldner (z. B. Auftraggeber) aufgrund eines behaupteten Schadensersatzanspruches   
die Rechnung nicht vollständig begleicht (Aufrechnung von Forderungen) 

Umwelthaftpflicht- und Umweltschadenversicherung (u. a. mitversichert sind Klein -
gebinde, z. B. Kanister bis 500 Liter je Betriebsstätte/Baustelle) 

Kosten, um mangelhafte Werkleistungen zugänglich zu machen, ohne dass ein  
weitergehender Schaden entstanden ist (Nachbesserungsbegleitschäden)  

Nachbesserungsbegleitschäden, auch dann, wenn die Vorleistung durch den  
Versicherungsnehmer erbracht wurde. Inkl. der Mitversicherung von Folgeschäden  
(Erweiterte Nachbesserungsbegleitschäden)  

Schäden am eigenen Gewerk und am Gewerk von Subunternehmern 
 

Auf Wunsch des Versicherungsnehmers wird für irreparabel beschädigte Sachen, die  
bis zu einem Jahr alt sind und deren Anschaffungspreis 5.000 Euro nicht übersteigt,  
der Neuwert erstattet (Neuwertentschädigung) 

Kosten für die Abwehr, Beseitigung oder Minderung eines (drohenden) Reputations-
schadens im Rahmen eines Versicherungsfalls 

Kosten, z. B. für den Aus- und Einbau oder für Verbindung und Vermischung, für vom 
Versicherungsnehmer gelieferte mangelhafte Waren (Erweiterte Produkthaftpflicht) 

Schäden durch Asbest oder asbesthaltige Substanzen/Erzeugnisse

Pauschal mitversichert bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 
Optional versicherbar bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 

Die Leistungs-Highlights der GGP Betriebshaftpflichtversicherung  
Wählen Sie zwischen 5 und 10 Mio. Euro Deckungssumme (für Personen-,  
Sach- und Vermögensschäden).                                                                                                                      Abdeckung

Wir verzichten weitestgehend auf Ent schädigungsgrenzen (Sublimits).  
Sofern für ausgewählte Deckungs elemente eine Entschädigungsgrenze gilt, beträgt diese mindestens 
500.000 Euro. 
Wir verzichten vollständig auf Selbst beteiligungen.  
Auf Wunsch können Sie eine Selbstbeteiligung vereinbaren und somit Beiträge sparen. 

NEU

NEU

NEU

NEU



Pauschal mitversichert bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 
Optional versicherbar bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 

Die Leistungs-Highlights der GGP Werkverkehrsversicherung  
Wir sichern Ihre Ladung je Fahrzeug bis 50.000 Euro und Ihre Fahrzeugflotte  
in Summe bis zu 250.000 Euro ab.                                                                                                                 Abdeckung

Einfache Absicherung ohne Benennung der einzelnen Fahrzeuge 

Keine Anmeldung der einzelnen Fahrten/Transporte notwendig 

Versicherungsschutz besteht rund um die Uhr (24-Stunden-Schutz) 
 
Hinweis: Die Selbstbeteiligung für die Nachtzeit entfällt, wenn das Fahrzeug in  
einer verschlossenen Einzelgarage oder auf einem allseitig umfriedeten, bewohnten 
 An wesen abgestellt wird.  

Verzicht auf den Einwand der Unterversicherung, d. h., im Schadenfall erfolgt keine 
 Kürzung aufgrund einer zu niedrig angesetzten Versicherungssumme                                      

Versicherungsschutz besteht auch bei grob fahrlässiger Herbeiführung des 
 Versicherungsfalls  

Mitversichert sind zu betrieblichen Zwecken mitgeführte Arbeitsgeräte  
(z. B. Maschinen, Apparate, Werkzeuge) 

Neuwertentschädigung für Werkzeuge, die bis zu 2 Jahre alt sind 

Mitversichert sind Betriebs- und Geschäftsausstattung, Navigationsgeräte und 
 Mobiltelefone 

Mitversichert sind Fahrzeugeinbauten, die nicht als fester Bestandteil des Fahrzeugs 
 gelten  

Diebstahl der Ladung aus abgeschlossenen Behältnissen, welche auf der Ladefläche 
des Fahrzeugs verschraubt sind (Pritschenfahrzeuge)  
 
 

Versicherte Güter sind auch bei Aufenthalten in Hotels, Pensionen, Gast- oder  
Privathäusern sowie in Geschäftsräumen der Kundschaft versichert

 

 

 

20 % Selbstbeteiligung  
(mind. 250 Euro) bei Diebstahl  
zwischen 22:00 und 06:00 Uhr 

 

 
 

 
bis 5.000 Euro 

  

 

 
bis 2.500 Euro 

 
bis 2.500 Euro 

 
20 % Selbstbeteiligung 

(mind. 250 Euro) bei Diebstahl 
zwischen 22:00 und 06:00 Uhr 

 

NEU

NEU

NEU

NEU

 
 

 

 
bis 10.000 Euro 

 
bis 50.000 Euro 

 
bis 5.000 Euro, 

ohne Prüfung einer  
Unter versicherung 

 
bis max. 130 %  

der Versicherungssumme 

 
 

 
bis 5.000 Euro

Versicherungsschutz besteht für unvorhergesehen eintretende Beschädigungen und 
Zerstörungen von versicherten elektronischen Geräten, z. B. durch Bedienungsfehler, 
Materialfehler, Kurzschluss oder Brand 

Entschädigung von Mehrkosten für Leih- und Ersatzgeräte nach einem Sachschaden 
 

Mitversichert sind Kosten für die Wiederherstellung von Daten und 
 Software programmen inkl. lizenzierter Software 

Mitversichert sind E-Ladestationen für Fahrzeuge, inkl. festinstallierter Ladekabel  
und -stecker 
 
 

Entschädigung von Mehrkosten für Neu- oder Ersatzbeschaffung aufgrund des 
 Technologiefortschritts 
 

Übernahme der Kosten bei Sachverständigenverfahren bei gemeinsamer Beauftragung 
eines Sachverständigen 

Mitversicherung von Drohnen und Koptern 

Die Leistungs-Highlights der GGP Elektronikversicherung  
Wir sichern Ihre gesamte Elektronik, vom Einzel-PC bis hin zum gesamten  
Computernetzwerk, bis zu einer Versicherungssumme von 500.000 Euro ab.                                           Abdeckung 

NEU

NEU

NEU



  

 

 

 
bis 5.000 Euro,  

ohne Prüfung einer  
Unter versicherung 

 
bis 10 % der Versicherungs-

summe, max. 10.000 Euro 

Versicherungsschutz besteht für unvorhergesehen eintretende Beschädigungen und 
Zerstörungen von versicherten Maschinen, z. B. durch Bedienungsfehler, Brand 

Neuwertentschädigung im Totalschadenfall für Maschinen, die bis zu 6 Jahre alt sind 

Ersatz von Kredit- und Leasingkosten der versicherten Maschinen im Schadenfall 

Kosten für die Wiederherstellung oder Wiederbeschaffung von Sachen im Gefahren -
bereich, wenn aufgrund eines Sachschadens im Gefahrenbereich der versicherten 
 Maschine befindliche Sachen beschädigt oder zerstört werden 
 

Eichkosten inkl. Eichamtsgebühren aufgrund eines versicherten Sachschadens an der 
versicherten Maschine 
 

Übernahme der Kosten bei Sachverständigenverfahren bei gemeinsamer Beauftragung 
eines Sachverständigen 

Die Leistungs-Highlights der GGP Maschinenversicherung stationär  
Wir sichern Ihre stationären und transportablen Arbeitsmaschinen gegen plötzlich eintretende  
Schäden bis zu einer Versicherungssumme von 500.000 Euro ab.                                                                 Abdeckung

NEU

NEU

NEU

  

 

 
bis 5.000 Euro 

 
 

 
bis 10 % der Versicherungs-

summe, max. 10.000 Euro 
 

Versicherungsschutz besteht für unvorhergesehen eintretende Beschädigungen und 
Zerstörungen von versicherten Maschinen, z. B. durch Bedienungsfehler, Brand 

Ersatz von Kredit- und Leasingkosten der versicherten Maschinen im Schadenfall 

Mitversichert sind Kosten für die Anmietung von Ersatzmaschinen nach einem 
 Versicherungsfall 

Mitversichert sind Zusatz- und Anbaugeräte, sofern in der Versicherungssumme 
 berücksichtigt  

Eichkosten inkl. Eichamtsgebühren aufgrund eines versicherten Sachschadens an der 
versicherten Maschine  
 

Übernahme der Kosten bei Sachverständigenverfahren bei gemeinsamer Beauftragung 
eines Sachverständigen 

Die Leistungs-Highlights der GGP Maschinenversicherung fahrbar  
Wir sichern Ihre selbst fahrenden und fahrbaren Arbeitsmaschinen gegen plötzlich eintretende  
Schäden bis zu einer Versicherungssumme von 250.000 Euro ab.                                                                 Abdeckung 

NEU

NEU

NEU

 
 

 
 

 

 
bis 1.000 Euro 

 
 

 

Versicherungsschutz besteht für unvorhergesehen eintretende Beschädigungen  
und Zerstörungen an Photovoltaikanlagen, z. B. durch Brand, Blitzschlag, Sturm  

Verzicht auf Restwertanrechnung im Schadenfall, d. h., im Schadenfall erfolgt keine 
 Kürzung aufgrund eines vorhandenen Restwerts des Altmaterials 

Mitversichert sind Wechselrichter und Batteriespeicher  

Mitversichert sind innere Betriebsschäden an Wechselrichtern, ohne dass der Schaden 
auf eine äußere Einwirkung zurückzuführen ist 

Mitversichert sind Wallboxen für Fahrzeuge  

Übernahme der Kosten bei Sachverständigenverfahren bei gemeinsamer Beauftragung 
eines Sachverständigen 

Mitversichert sind entgangene Einnahmen aus dem Stromverkauf und die Mehrkosten für 
Fremdstrombezug bei Ausfall der Photovoltaikanlage

Die Leistungs-Highlights der GGP Photovoltaikversicherung   
Wir sichern Ihre Investitionen in moderne Energieerzeugung rundum bis zu einer  
Versicherungssumme von 250.000 Euro ab.                                                                                                 Abdeckung

NEU
NEU

Für alle aufgeführten Leistungsaussagen gilt:  
Der vollständige Leistungsumfang ergibt sich aus den Allgemeinen Versicherungs bedingungen, die wir Ihnen auf Wunsch gerne zusenden.

© Gothaer Marketing: Trotz sorgfältiger Prüfung kann eine Gewähr für die Richtigkeit nicht übernommen werden.11
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2 Pauschal mitversichert bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 

Optional versicherbar bis zur Versicherungssumme, sofern keine Begrenzung angegeben ist. 


